

Honnyi Levelek, Tudósítások, és Egyebek.

Nrc. 38.

A' Magyar Kurir 67-dik darabjához.

B é t s.

A' közelebb múlt Vásárnapon, úgy-mint Sz. István Ap. Király tiszteletére renceltetett napon a' Bétsi Magyar lakosók nagy és nevezetes innepet tartottak, melyen minden itt lakó vagy itt mulató Magyar urak nagy számmal és fényességgel megjelentek vala. Jelen voltanak a' Magyar Kir. Udv. Cancelláriának alsóbb és felsőbb rangú tagjai; jelen volt az akkor itt mulatott Egri Érsek nagy Méltóságú Fischer István Eő Excellenciája is. En magam ugyan ezt a' szép gyülekezetet változó egészségem miatt nem láthattam, ha, nem a' mint mások nékem beszéllettek, olly fényes volt ez a' gyülekezet, melly a' Kapuazinus Attyák templomába tartatott, mellyhez hasonlót látni alig lehetett.

Prédikációt mondott ezen innep napon Tiszt. Kaproffy János Ur az Esztergomi Érseki Megye Papja. Ezen Prédikáció nyomtatásban is ki vagyon adva illyen nyomtatás alatt: A' Bekesség ajandéka hasznainak előadására intezett Beszéd, mellyet Sz. István első Magyar Király Nemzeti Innepe alkalmatosságával a' TT. Kaputzinus Attyáknak templomában, 1815-dik esztendőben, Kis-Aszszony havának 20-dik napján, mondotta Kaproffy (Tillmann) János, az Esztergomi Érseki Megye Papja, és a' Pázmányi Intézetben lévő Nevendék Papoknak a' Lelkiekben Igazgatója. Nyomtatott Bétsiben Haykul Antal betűivel, 1815.

Ennek a' Prédikációnak végéhez ragasztatott a' Sz. István Király erszénye illy cím alatt: „Szent István első Ap. Magyar

Király, arannyal, és gyöngyel kivarrott erszényének formája, melly a' Bétsi Udvari Egyházi Kintstárban tartatik.“ Ennek az erszénynek jobb oldalába vannak több Szentek képei Görög formára ki varva. Ez az erszény igen nagy ritkaság és a' két Magyar Hazában esméretlen. Méltó volna tehát a' nyomtatványoknak számát megszaportítani, és mind a' két M. Hazában esmeretesebbé tenni. Remélnjük is, hogy ez a' nagy lelkü és szép tudományú Hazánkfiái a' mi reménységünket megfogja előzni, és ezen szép és válogatott magyarsággal itt Predikációját közönségesebbé teszi.

Maros Váshelyt Aug. 3-ik napján.

E' folyó 1815-dik esztendő Julius hónapjának 30-ika nem kevésse nevezetese lett a' M. Váshelyi közönségre nézve, melyen Méltóságos és Fő Tiszt. Felső Bükki Horváth Pál Ur az ifjuság okos nevelésében, az Isten igéjének buzgó hirdetésében tett, 's a' Felső K. Fő Igazgató Tanáttól is meg esmértetett érdemeire nézve ezen Szabad K. Varosnak fő Papjává, és kerületbeli fő Esperestyévé, Uri rangjához, a' születéséhez illő pompával az egész városnak teljes öröme, Fő Tiszt. László Mihály Ur által mint Gy. Alfalvi Plébanus és Esperest által bé iktattatott. A' melly pompát fényesebbé tett az itten lévő katonaságnak a' Sz. Mise áldozátja alatt katonai módon való tiszteleltetele, és lövöldözése Ezt követte a' számos Eljenkiáltások és ágyu dörgések között való nem hak fényes hanem sok Uraságoktól meg diszesitetet ebéd, mellyet fel váltot a' tanuló ifjuságnak a' közönség meg elégedesével

adatott Theatromi játéka, és a' játék színnek mesterséges és Emblemakkal telyes meg világosítása. A' minek pedig legtöb-
bet köszönhet a' közönség az hogy a' kül-
ömben igen változó és esős üdö a' jó szí-
vü nyajnak örömeivel meg egyezni lázot,
a' fellegek vastagsága miatt eltitkolt ortza-
ját az áldot napnak tisztán és fenyesen a'
hegyek oldalai mellé nyugalomramenni
vigak vigan szemléltük. Névezetes még
ezen nap arról is a' M. Vásárhelyekre néz-
ve, hogy a' Nemes Reformata Megye is
azon nap kapott magának egy érdemes és
külső Országokon megfordult Pasztort T.
Hegedüs Márton Úramot, 31-ik napján pe-
dig a' hólnapnak az Ispotaly Reformatum
templomnak talp köve meg vettetett a' mely
Sz. foglalatosságon jelen lenni méltoztatott
Tabulae Praeses Gróf Kemény Sámuel és
kedves élete párja Gróf Bethlen Katalin
Ex jok. Augustusnak első napja is újöröm
kútfeje volt a' M. Vásárhelyiekre nézve mi-
dön a' mai meg szomorodott időkben a' Fels.
rendelés kihirdetése által megvigasztaltat-
tak és az eddig gyűjtött töke pénzeknek jó
reménségek meg hagyattak.

Elegyes dolgok.

Marsal Davoust helyett (a' ki az elbő-
tsáttatását kérte, 's nyerte is a' Királytól)
Marsal Macdonald válalta magára a' Loirei
ármádának fővezérségét, és ezt egy e' h.
1-ső napján költ hirdetménye által tudtok-
ra is adta azon ármáda katonáinak.

A' Loirei ármádának minden regemen-
jei (a' mint ezt a' Gazette de France e' h.
11-iki darabja beszéli) minden rendtartás,
és engedelmesség mellett takarodnak azon
vidékekre, a' mellyek nékiek kvártélyúl
kijelentettek. Nem sokára tsak azon egy-
néhány lovas haditéstek fognak a' Loire és

Allier folyóknak partjain lenni, a' mellyek
szükségesek arra, hogy a' Francia armá-
da, és a' szövetséges hadiseregek közt vo-
natott elválasztó határlinéát őrizzék.

Marsal Ney a' de Cantal nevü Depar-
tement határán megfogattatott, és azon De-
partementnek Aurille nevü fő városába fog-
ságra vitetett.

E' h. 10-dikén költ Párisi levelek erős-
sitik, hogy Bonaparte Jeromos, és József e'
h. 8-dikén P á r i s b a n, a' hol egy dáma-
nál rejtettek volt elmagokat, megfogattat-
tak. Az utolsónak ingójószágai (a' Mor-
fontainei várban) a' Szövetséges Hatalmas-
ságok rendelkezésre eladattak.

A' mult Jun. 12-ik napján olly nagy
jégesső esett az Orosz Birodalomban, Ne-
schin nevü városnak környékén, mellynek
nagysága a' ludtozás nagyságát is megha-
ladta, és fél fontot nyomott. Ez a' rend-
kívül való tsapás az ablakokat mindenütt
béverte nem tsak, hanem az ablakramákat
is öszve törte. A' toronymak tetején volt
keresztet letépte, magával elragadta, de
hová hová uem, senki sem tudja, még ed-
dig fel nem találtatott. E' mellett az egész
helységben olly világosság volt, hogy a' há-
zakat kivilágosítani szükség nem volt.

Jelentés.

Azon érdemes Uraságoknak, a' kik
előtt esméretesek és betsesek a' Kis-Azari
fekete Pipák tudtokra adatik, hogy azok
ennek utánna nem Kis-Azarba, hanem S.
Patakon fognak, ugyan azon formákba,
ugyanazon földből, és ugyan azon ke-
zek által készitetni, és arúlatni. Egy
Tutzet Pipának, mellyben 5 vagy 6 fé-
le Pipák szoktak lenni a' mostáni ára 1
Rf. 12 kr.